Vertiefungskurs Mathematik

Aufgaben zum Beweis durch vollstandige Induktion

AUFGABE 1 Fir alle n € IN gilt; 1+2+3+---+n=%n-(n+1)
AUFGABE 2 Firralle n € IN gilt: 12 + 22 + 32 + -+ + n? =%n-(n+1)-(2n+1)

AUFGABE 3 Firalle n € IN gilt: 13 +23 4+ 33 + -+ 03 = inz - (n+1)?

AUFGABE 4 Fiuralle n€IN git:2+4+6+---+2n=n-(n+1)
AUFGABE 5 Fur alle n € IN gilt: 5 ist ein Teiler von 6™ — 1
AUFGABE 6 Fur alle n € IN gilt: 6 ist ein Teiler von n® — n

AUFGABE 7 Fur alle n € IN qilt: Die Summe der dritten Potenzen von drei aufein-
anderfolgenden natirlichen Zahlen ist durch 9 teilbar.

AUFGABE 8 Fur alle n € IN gilt: 2" > n

AUFGABE 9 Fur alle n € IN gilt: 3™ > n?

AUFGABE 10 Firallen € IN mitn >3 gil: n? > 2n+1
AUFGABE 11 Firrallen € IN mitn > 5 gilt: 2" > n?

AUFGABE 12 Fur die n-te Ableitung (n € IN ,n > 1) der Funktion f mit f(x) = x - e*
gilt: f™(x) = (x +n) - e*

AUFGABE 13 Fur die n-te Ableitung (n € IN, n = 1) der Funktion f mit
f)=x-e*git: fM(x)=(D" (n—x) e

AUFGABE 14 Fur die n-te Ableitung (n € IN, n = 1) der Funktion f mit

flx) =x?-e* gilt fMW(x)=[x*+2n-x+n-(n—1)]-¢e*

AUFGABE 15 Die Anzahl aller Diagonalen, die man in ein konvexes n- Eck

einzeichnen kann, betragt %n - (n—3).

AUFGABE 16 Man kann die Zeichenebene durch Einzeichnen von n Geraden in
héchstens § (n? + n + 2) Gebiete zerlegen.



